

# 家乡，梦想起航的地方

## ——曹县返乡创业典型谷瑾瑾的故事

2011年秋,一位80后女大学生返乡创业,从5万元起家,经过10年打拼,发展到目前拥有两个注册公司,一座建筑面积1.2万平米的办公楼,6个生产车间,下辖100多家代加工农户,设立西安、天津、济南、长沙、广东5家办事处,年产值1.5亿元,以高端酒盒、茶叶盒为主导的木制工艺品企业。故事的主人公是位于曹县青菏北路西侧的曹县百泽木艺有限公司、瑞晖木艺有限公司总经理谷瑾瑾。

### 一条信息激发创业梦想

2010年,谷瑾瑾从昆明盘龙区建华学校辞职返乡创业,成为老家曹县返乡创业大学生第一人,那一年她27岁。经过一段时间,她没有找到合适的创业门路,曾经郁闷彷徨过。但是她却没有灰心,一直在寻求时机。

有心人天不负。2011年中秋节前夕,她听说曹县鲁艺公司业务员上门蹲到农户家中等红酒木盒的信息,马上意识到红酒木盒市场紧俏。再深入调研发现,曹县红酒包装木盒很畅销,每逢中秋和春节都供不应求。她马上同在南方一家公司上

班的爱人商量,决定在曹县投资酒盒加工。一不做二不休,谷瑾瑾拿出和爱人积攒的5万元,在家门口一片空地上建起了第一个建筑面积700平方米的木制工艺品生产加工车间,开始了在家乡的木艺创业之旅。

没想到,她加工生产的酒盒马上被鲁艺、科育等当地20余家木制品公司及外地客商抢购一空。2011年底,谷瑾瑾用赚到的钱投资建设了第二个加工车间。2012年,在当地青菏街道党工委的大力支持下,谷瑾瑾注册成立了曹县百泽木艺有限公司,生产车间发展到6个,同时新建一座办公楼。

### 一种格局腾飞事业辉煌

心有多大,舞台就有多大。2013年是公司发展关键的一年,在当地政府的引导和免费培训下,淘宝和阿里巴巴电商经营户如雨后春笋般迅速发展。谷瑾瑾又一次看到了商机:做当地淘宝和阿里巴巴工厂直供货源厂家,为当地从事电商的个体经营户提供稳定货源。

不仅如此,谷瑾瑾还顺应市场需求,先

后在西安、天津、济南、长沙、广东等建立了5家办事处,安排大学生40余名。对上岗前的大学生先在公司免费培训学习2个月,熟练业务后就业上岗,每人平均月收入8000元左右。2014年7月,长沙办事处3名大学生淘宝网上收入达70余万元。

现在,客商要求酒盒、茶叶盒等木艺产品设计、私人订制的越来越多,年轻大学生具有知识面广、自主研发能力的优势,收入越来越高、劲头越来越足。

谷瑾瑾对记者说:“我们公司目前是‘办事处+定点销售’的电商销售模式,‘工厂+农户’的生产模式,公司已发展到拥有当地100余家代加工农户,国内5家办事处的全国酒盒、茶叶盒生产设计、加工、销售基地。我们红庙寨村及附近的隆华店、田油坊、后窑等村先后被授予淘宝村,街道被授予淘宝镇,国内众多客商慕名前来订货。同时,省市、县领导先后多次来公司考察指导。”

目前,谷瑾瑾正在规划建设一座建筑面积4500平方米的木艺电商大楼。她的木艺事业从曾经的一棵幼树成长为一片郁郁葱葱的绿森林。

### 一份爱心挑起奉献担当

2017年,谷瑾瑾被推选为菏泽市人大代表。谷瑾瑾身为市人大代表,先后撰写提案《乡村振兴新农村建设》《加快提升城乡教育》《改进过度医疗》等提案。

2017年6月,附近村一对母子找上门来,孩子父亲常年在外,儿子智障。谷瑾瑾非常同情母子二人,就把他们留在公司干些力所能及的活,每年给他们5万元作为家庭补给。

谷瑾瑾发现,一些有劳动能力的农村老人,想干活而苦于没有门路。谷瑾瑾专门在公司安排60余名附近村庄的60—70岁的老人,为老年人提供特殊车间,做的活都是自由不按时,让他们锻炼身体的同时,每天有70块钱左右的收入,让老年人更能感受到生活的精神头;每到寒暑假,公司为假期学生设立勤工俭学岗位;公司与县残联结合,为全县30多名具有一定劳动能力的残疾人提供组装合页的就业岗位;公司先后为疫情防控、河南救灾捐助资金,奉献自己的爱心。

通讯员 岳怀生 记者 岳宾



曹县青菏街道注重提升基层妇联组织成员素质,11月23日,组织辖区27个行政村妇联主席及成员共56人开展素质提升培训,聘请曹县骏伯家政教师讲解育儿及身体健康等常识。除此以外,街道还通过召开会议、参观学习、观摩讲座等多种形式给基层妇联组织成员“充电”,使广大基层妇联组织成员执政能力整体得到增强、提升。

通讯员 岳怀生 摄



## 今日曹县

### 市疾控中心专家提醒

## 做好自身防护 有效预防艾滋病

今年12月1日是第34个“世界艾滋病日”,宣传活动主题是“生命至上·终结艾滋·健康平等”。11月24日,记者就艾滋病的防治知识采访了市疾控中心艾防科主任霍伟。

据霍伟介绍,艾滋病病毒主要存在于艾滋病感染者和病人的血液、精液、阴道分泌物、乳汁和伤口渗出液中。凡被艾滋病病毒感染的人,都具有传染性。艾滋病感染主要有三个途径:1、性传播是最常见的传播方式,多性伴、不使用安全套、吸毒均可以传播艾滋病和性病。感染性病后,感染艾滋病的可能性会成倍上升。性伴侣越多,感染的危险就越大,无论是同性,还是异性之间的性接触,都会导致艾滋病的传播。2、血液传播。只要含有艾滋病病毒的血液进入健康人体,都可以引起感染。如共用注射器吸毒,输入被病毒污染的血液或血液制品,使用未经严格消毒的手术、注射、针灸、拔牙、美容等侵入人体的

器械。3、母婴传播。如果母亲是艾滋病感染者,她可以在怀孕、分娩过程或是通过母乳喂养孩子时把病毒传染给婴幼儿。没做艾滋病毒检测的父母会将艾滋病传给他们的孩子,艾滋病常规检测可以让就诊者了解自己、保护家人。

日常行为不会感染艾滋病,与艾滋病病毒感染者和病人的日常生活和工作接触不会感染艾滋病。握手、拥抱、礼节性接吻;共用餐具;共用办公用具、工具、电话、钱币;共用卫生间、游泳池或浴池等公共卫生设施;另外,咳嗽、打喷嚏及虫叮咬都不会传播艾滋病。

艾滋病并不可怕,可怕的是知道得太晚。一个人感染了艾滋病,只要及早发现、及时治疗,是可以活到天年的。如果担心自己感染了艾滋病,或发现配偶、性伴有关感染艾滋病的可能性,请主动向医生提出艾滋病检测需求。我国多数医疗机构可以为就诊者提供艾滋病检测服务,方便了解自

身的感染状况,政府对艾滋病感染者和病人提供免费抗病毒治疗。

每个人是自己健康的第一责任人,艾滋病虽然不能治愈,但完全可以预防。我的健康我做主,增强个人健康责任意识,掌握相关预防知识,洁身自好,拒绝危险行为,做好自身防护是最有效的预防手段。不发生夫妻以外的性行为;正确使用质量合格的安全套;怀疑有性病应及时治疗;一旦有了出轨行为,记得主动接受免费自愿咨询检测。

我国实行“四免一关怀”的艾滋病防

治政策。四免:1、对农村居民和城镇未参加基本医疗保险等保障制度的经济困难人员中的艾滋病病人免费提供抗病毒药物。2、在全国范围内为自愿接受艾滋病咨询检测的人员免费提供咨询和初筛检测。3、为感染艾滋病病毒的孕妇免费提供母婴阻断药物及婴儿检测试剂。4、对艾滋病病人的孤儿免收上学费用。一关怀:是将生活困难的艾滋病病人纳入政府救助范围,按照国家有关规定给予必要的生活救济。

记者 马琳



### 单县中心医院呼吸内科

## 世界慢阻肺日义诊服务群众



本报讯(通讯员 刘朝晖 高艳 记者 王富刚)今年11月17日是第20个“世界慢阻肺日”,主题为“健康呼吸,无与伦比”。为增强慢阻肺患者及家属早发现、早诊断、早治疗的意识,11月17日上午,单县中心医院呼吸科与重症一病区、二病区部分医护人员,院团委组成的新时代文明实践爱心志愿者服务队在门诊楼南门举办了“世界慢阻肺日”义诊宣传活动。

义诊过程中,呼吸内科专家单长波主任、刘贞副主任医师面对面为群众诊治疾病,详细询问病史,提出预防及诊治建议以及药物的正确使用方法。医护人员现场为群众提供健康咨询、慢阻肺筛查、测量血压、测指脉氧等服务,通过发放宣传资料普及慢阻肺疾病防治的相关知识,提醒市民早防早治,及时挽救肺功能;引导群众认识慢阻肺的症状及如何正确防治慢阻肺;针对慢阻肺患者,医院医护人员从戒烟、膳食营养、康复训练、家庭氧疗等方面,为广大患者进行耐心细致的讲解,还对慢阻肺患者进行心理健康疏导,让患者树立战胜疾病的信心。

此次宣传义诊活动,接受健康咨询近百人,发放健康知识宣传单100余份。活动提高了市民对慢阻肺的认识,增强了患者对慢阻肺的生活治疗和自我管理能力,从而更有效地防治慢阻肺,改善慢阻肺患者的生活质量。活动让市民享受到优质的诊疗服务,为普及肺部健康常识意识起到了积极的作用,受到患者及家属的一致好评。活动也促使越来越多的人了解慢阻肺,重视慢阻肺,积极预防和治疗慢阻肺。

### 鄄城县人民医院

## 开展“世界糖尿病日”义诊

本报讯(通讯员 王伟)近日,为响应“联合国糖尿病日”的宣传活动,在第15个联合国糖尿病日到来之际——11月14日上午,鄄城县人民医院内分泌科主任高志英携科室医护人员,在该院组织开展免费监测血糖、血压、尿微量蛋白等义诊活动,专家一对一看病,并进行糖尿病知识科普及免费咨询等。

义诊现场,患者纷纷上前咨询、问诊。志愿者为大家免费测血糖、测尿微量蛋白、测血压,针对个体进行血糖监测及胰岛素注射指导、糖尿病的饮食与运动方案指导,并免费发放糖尿病健康教育资料包及健康宣传页等。糖尿病患者王女士说:“此次义诊检测项目不仅免费,还能得到高主任一对一细心指导,更正用药方案,护士热心地为我测血糖、指导饮食,希

望你们以后多多开展这样的活动,为你们医护人员点赞!”

此次义诊活动为100余位患者进行了免费监测、答疑解惑,发放健康资料包、科普宣传页200余份,受到了患者的一致好评。此次义诊宣传活动,让社会更加关注糖尿病,帮助糖尿病患者更好地控制血糖,提高广大群众的糖尿病前期防治意识,增强糖尿病患者自我管理的能力,减少和延缓了并发症的发生。

据了解,今年的“联合国糖尿病日”宣传主题是“人人享有糖尿病健康管理”,旨在唤起全社会对糖尿病患者的关注,做好糖尿病的三级预防“早发现、早诊断、早治疗”,提高糖尿病患者自我管理能力,切实降低糖尿病危害,保护人民群众身体健康。

## 县委第二巡察组以察促改暖民心

本报讯(通讯员 高国庆 记者 岳宾)11月18日,在曹县曹城街道办事处北街社区王琳的家中,她的婆婆眼含泪水,紧紧握住来访的县委第二巡察组副组长高照忠的手说:“真的不知道怎么感谢你们,没有你们和我们社区干部的帮助,我们的日子都不知道怎么过!”

原来,县委第二巡察组在对曹城街道北街社区开展巡察走访时,发现北街社区王琳及其两位年幼孩子虽已享受了低保政策,但因王琳本人是身体、智

力多重一级残疾,且丈夫病逝,其两个孩子由公公婆婆照看,家庭没有稳定收入,生活十分困难。经与街道民政部门沟通,认为该户基本符合特困人员标准。

北街社区积极响应、立行立改,协助王琳及两个孩子办理申请手续。目前有关部门正在按程序为王琳及其两个孩子办理特困人员救助和事实无人抚养孤儿救助。县委对村(社区)巡察试点工作开展以来,县委第二巡察组坚持走深走实群众路线,积极帮助群众解决“急难愁盼”问题,深受群众赞扬。

## 银香伟业入选省“十强”产业集群领军企业

本报讯(通讯员 周振兴 王晓新)日前,省新旧动能办下发了《关于公布山东省“十强”产业集群领军企业名单(第三批)的通知》,山东银香伟业集团有限公司荣登名单。

“十强”产业是新旧动能转换的“主战场”,需要集中关键力量和优势资源。

## 庄寨镇在全县观摩活动中获佳绩

本报讯(通讯员 宋银生 记者 岳宾)近日,曹县对各镇街的32个项目以及镇村人居环境整治情况进行现场观摩,庄寨镇获双第一。

庄寨镇党委、政府时刻把抓经济社会发展和人居环境整治放在同一个起跑线上,大力营造干事创业、加快发展浓厚氛围,凝聚干事创业、加快发展的强大合力。在项目建设上,领导靠前站,坚持“严”字当头,做到标准严格、论证严密、考核严实、各负其责。强力推进项目建

设进度,谁落后打谁的板子。在人居环境综合整治方面,重点考核村与村相连的主要道路和村街道路、胡同、村级活动广场、沟渠等,考核村级队伍建设、制度建设、村环境卫生治理等,开展每月一评比,评出名次,并把每次的评比列入发展考核,层层抓落实。

目前,庄寨镇各项目工地、各村街道路都有专人分管,都有专人定期考核,农村人居环境、群众生活幸福指数进一步提升。

## 青菏街道:提升人居环境整治水平

本报讯(通讯员 岳怀生 周萌萌)为进一步推进人居环境整治工作,持续提升乡村人居环境整治水平,11月21日上午,曹县青菏街道组织班子成员、包村干部和村支部书记200余人到安蔡楼镇观摩学习。每到一处观摩点,大家都认真听

取村负责人关于人居环境整治工作的成功经验和做法,观摩人员边走边看,边学边记,清醒地认识到本身工作中存在的问题和差距,为进一步提升自身人居环境整治奠定了基础、找到了目标。